

明愛 營地知多少

香港營地活動發展始於六十年代，「露營」之概念最初由歐美社會傳入，當時的營地活動都是人數較多的團體營。到了七十年代，營地服務發展已相當蓬勃，新的營地陸續落成投入服務，而市民對營地的要求亦日漸提高。營地提供的活動漸趨多元化，並開辦為家庭及人數較少的團體服務。現在，一般營地都提供不同形式的活動，如歷奇輔導、領袖訓練、天文觀測、親子、長者健樂、綠色生活和環保教育等。時至今日，市民為了休閒或組織活動到營地度假是相當普及。

明愛營地服務開展於長洲，明愛明暉營於 1964 年落成投入服務，是香港其中一個最早開辦的營地。為了改善設施條件，營地於 2003 年進行第一期更新計劃，將部份營地重建。第二期改善設施和重新裝修工程於 2007 年 8 月進行，完工後，名為「明愛賽馬會明暉營」，提供 156 個宿位，主要為 4 人房間，均設獨立浴廁。營地具再生能源裝置，設施包括多用途禮堂、活動室、飯堂、戶外籃球場及燒烤場等。營友亦可享用毗鄰愛暉營的游泳池、射箭、繩網及氣槍等活動。

隨著社會對營地服務的要求不斷提高，明愛營地將不斷改善其設施及加強員工培訓，以提供更配合市民需求的服務。在基礎建設方面，將會推展第三期的更新計劃，進一步改善設施和管理，並更有效率地提供多元化的服務；在活動帶領方面，將更著重員工培訓，提升員工技能及知識以保持優質的服務水平。

明愛營地投入服務達半個世紀，在業內算是歷史悠久且甚具代表性。本服務的宗旨和目的是：「以非牟利方式提供度假營地設施，讓更多公眾人士有機會去體驗團體生活，並在大自然的環境下，參與戶內、戶外各項社交、康樂及消閒活動，享用其中的休憩場所，藉以達致身心康健及群育的效果」。冀藉著營地提供的設施及服務，向大眾市民帶出健康生活信息及正面的人生觀。

